

# 姚家街道推进居家养老服务工作 80岁以上老人免费安装一键通

本报讯(记者 张九龙

通讯员 薛婷婷) 为深入推  
进政府购买居家养老服务工  
作,姚家街道以抓好服务对象  
审核管理为基础,强化服务监  
督管理体系,做好服务配套回  
访工作,进一步健全和充实政  
府为老服务功能,以更好地满  
足居民家庭的养老需求。

根据居家养老的政策精

神,对符合条件的老年人进行  
全面摸底调查,并做好审核管  
理工作,目前街道正在享受服  
务的有105位老人,包括一类服  
务17人、二类服务39人、三  
类服务13人、四类服务13人、  
五类服务23人,其中90岁以  
上老人26人。

各社区居家养老专管员定期  
对服务对象进行服务回访,

了解服务员的服务情况和老年  
人的服务需求,对服务过程中  
产生的问题及时进行调解并上  
报、反馈,确保老年人享受到称  
心如意的服务。同时,街道居家  
养老专管员随时与享受服务的  
老人和家政服务公司沟通联系,  
按照实际情况对服务员的服务时  
间进行确认,保证每位老人能够充  
分

享受服务时间。

姚家街道发挥各涉老部  
门优势,整合基层公共为老  
服务资源,积极拓展服务功  
能、扩大服务范围,实现资源  
共享。为80岁以上的老年人  
免费安装一键通,在及时服  
务的基础上,为丰富社区为  
老服务功能,建立了老年人  
日间照料中心,设置了多功

能室、健身室、乒乓球室、书  
画室、棋牌室、休息室、阅览  
室、才艺室等,为社区老人  
提供了保健康复、娱乐休闲  
等日间服务。充分利用社区  
服务中心、社区医疗卫生服  
务中心、志愿者队伍等公共  
设施及力量,使社区资源尽  
可能充分整合利用起来,为  
老年人提供就近就便服务。

## 剪纸文化传承人栾月英举行收徒仪式 社区剪纸班老师拜传承人为师

本报讯(记者 张九龙

通讯员 王宇) 8月26日,山  
东省剪纸艺术家、济南市非物  
质文化遗产传承人栾月英老师  
在济南市群众艺术馆举行收徒  
仪式,解放东路社区剪纸班老  
师杨月新参加,正式拜剪纸艺  
术家栾月英为师。

剪纸是中华民族最古老的  
汉族民间艺术之一,用剪刀或  
刻刀为工具进行艺术创作,通  
过谐音、象征、寓意等手法提  
炼,概括自然形态,将纸剪成各  
种美丽的图案,深得人民群众  
的喜爱。

2006年5月20日,剪纸  
艺术遗产经国务院批准列入第  
一批国家级非物质文化遗产名  
录。2009年9月28日至10月  
2日举行的联合国教科文组织  
保护非物质文化遗产政府间委



员会第四次会议上,中国申报  
的中国剪纸项目入选“人类非  
物质文化遗产代表作名录”。

济南剪纸融汇了南方的细  
腻与北方的粗犷,社区剪纸班

杨月新老师表示,在栾老师的  
传授下,一定会竭尽所能,希望  
剪纸水平能够更上一层楼,让  
剪纸这门古老的民族艺术得到  
更好的传承和发扬。

## 蓝天苑社区舞蹈队荣获优胜奖

为丰富居民的文化  
生活,8月27日,历下区  
体育局举办了历下区  
第六届全民健身运动会  
广场舞、健身气功比赛,  
蓝天苑社区舞蹈队参加  
了此次比赛,并荣获优  
胜奖。

(本报记者 张九  
龙 通讯员 郭海茹  
摄影报道)



## 开展综合调查,助力社区发展

8月20日,应山东省社科院要求,蓝天苑  
居委会在蓝天苑小区开展社区综合调查活  
动。通过科学抽样,20名济南大学社区志愿  
者和居委会工作人员对30户社区居民进行入  
户经济社会综合问卷调查。

(本报记者 张九  
龙 通讯员 刘小莎  
摄影报道)



## 姚家街道全力推进社区建设 辖区九个社区 办公用房面积全部达标

本报讯(记者 张九龙

通讯员 薛婷婷) 姚家  
街道以开展创建全国社区治  
理和服务创新实验区为契  
机,进一步统筹社区资源,开  
展有特色、有亮点的社区服  
务活动,为社区居民提供更  
便捷、有效、高质的服务。

高度重视社区建设工  
作,领导干部建立社区居  
委会联系点,帮助社区解决实  
际问题和困难。辖区现有9  
个社区居委会,办公服务用  
房面积已基本全部达标,办  
事处将根据辖区人口分布情  
况,申请建设更多的居委会,  
更好地为辖区居民提供服  
务。

社区在加强自身建设的  
同时,不断增强为民服务载  
体建设力度,不断强化居  
委会服务职能,建立了一次性  
告知、限时办结、首问责任  
制、AB角工作制等制度,设  
置民政统一标识。定期召  
开居委会主任例会,加强各  
社区之间沟通学习。

街道在保证各社区人员

## 蓝天苑社区召开党员大会 把问题查摆出来、梳理清楚



本报讯(记者 张九龙  
通讯员 鹿勇) 为深入  
推进“两学一做”学习教育,  
全面学习贯彻落实市委十届  
十一次全会精神和历下区第  
十一届委员会第八次全体会  
议精神,按照姚家街道党工  
委指示要求,蓝天苑社区党  
支部在8月25日下午,召集  
社区党员集中开展了以“反  
对自以为是、当好‘四个中  
心’排头兵”为主题的大讨  
论活动动员大会,会议由党  
支部书记于召主持。

党员大会上,于书记给  
大家传达了街道党工委关于

这次大讨论的会议精神及相  
关要求。会议中于召强调,  
反对自以为是,要像查摆“四  
风”那样,通过多种形式进  
行,通过群众提、自己找、上  
级点、互相帮,深入查摆、认  
真梳理问题,从而把自以为  
是方面的突出问题真正查摆  
出来、梳理清楚。

于召提出,社区党员要  
结合“两学一做”学习教育,  
对照思想实际、工作实际,认  
真查摆“自以为是”的不良风  
气,使蓝天苑党支部的组织  
生活及党员的个人认知得到  
进一步升华。